
1. Wyznacz wszystkie lokalne maksima i wszystkie lokalne minima funkcji

f(x, y) = (x2 − 1)2 − (y2 − 1)2.

2. Oblicz granice
‘

lim
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n
∑
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3. Rozwia
‘
ż naste

‘
puja

‘
ce zagadnienie pocza

‘
tkowe

u′(t) = 1 + (u(t))2, u(0) = 0 .

4. Podaj przyk lad macierzy A ∈ M3×3(R), takiej że dok ladnie jeden z naste
‘
puja

‘
cych

wektorów nie jest jej wektorem w lasnym:





1
0
0



 ,





0
1
0



 ,





0
0
1



 ,





0
1
1



 ,





1
1
1



 ,





1
2
2



 .

5. Rozważmy pierścień R =

{(

a −b
b a

)

: a, b ∈ R

}

z dodawaniem i mnożeniem

macierzy jako dzia laniami, macierza
‘

(

0 0

0 0

)

jako zerem i
(

1 0

0 1

)

jako jedynka
‘
.

a) Uzasadnij, że R jest pierścieniem przemiennym.
b) Wyznacz wszystkie idea ly pierścienia R.

6. Dla zdarzeń A i B zachodzi:

P (A) = 1/4, P (B|A) = 1/2, P (A|B) = 1/3.

Wylicz P (A ∩B), P (B), P (A ∪B).
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